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A rappresentanza ülése.
A városi képviselőtestület tegnap esti ülé­

sében Vio Ferenc dr. polgármester elnökölt. 
Megjelent 36 városatya. Az ülés lefolyása a 
kővetkező volt.

Interpellációk.
Slupicicli városatya három interpellációt 

terjeszt be. És pedig indítványozza, hogy a 
plasse s nicoiói vízvezetéket hosszabbítsák meg 
mielőbb, már azért is, hogy egy módot adjanak 
Pus városatyának a rappresentanzába való 
visszajővetelre, ki tudvalevőleg addig be nem 
teszi oda a lábát, inig a nevezett vízvezeték 
meghosszabbítását meg nem csinálják.

Azután indítványozza, hogy szüntessék 
meg a nyilvános házakban a szeszes itahikkal 
való visszaéléseket.

Végül azt kívánja, hogy a régi villamos 
központ gépezetét nyilvános árverezés utján 
adják el.

A podcszta válaszol az elhangzott inter­
pellációkra és azt mondja, hogy az említett 
vízvezeték meghosszabbításának terve készen 
van s körülbelül 100,000 koronát igényel ; 
csak a pénzügyi bizottsághoz kell áttenni a 
költség fedezése végett. A nyilvános házakban 
a szeszesitalok kimérésével történ visszaélé­
seket illetőleg a rendőrséget fogja szigorú fel­
ügyeletre utasítani. A harmadik interpellációra 
azt válaszolja, hogy a magyar villamossági 
részvénytársaságtól vásárolt gépezet miként való 
eladásának kérdését a rappresentanza elé fogja 
terjeszteni.

Egy hagyaték 
évi összegének 

kiutalása.
Az Impasíari alapítványból juttatandó 

500 koronás jutalom kiutalását jóváhagyták.
A népkönyvtár 
beszámolója.

A Manzoni népkönytár 1908. évi besza- 
molóját, mely 99.44 kor. maradékkal záródik 
jóváhagyták.

A plassei iskola 
költségei.

A plassei iskola berendezésére és a tan­
szerekre szükséges 700 koronát megsza­
vazzák.

Uj csatorna a Via 
Moliniban.

A rappresentanza 1200 korona költség­
gel megszavazza a Via Moliniban szükséges uj 
csatorna építését.

Póthitel a városi vízvezeték
számára

A városi vízvezeték számára kért 75.000 
koronás póthitel kérdésénél hosszú vita fejlő- 

lk kl d vir°si gazdálkodás felületességéről.
. i Zunella szála1 fel elsőnek s azt mondja,
, CW a városi tanács minden megkérdezés 

e ü. 75 000 korona adósságot csinált a viz- 
7ete élénél és azt mondja, hogy ne szavaz-

kér'>m>t ny0mban az póthitelt, hanem
'ioi, k !ész.etes elszámolást arról, hogy miért 

és "'.re kellett a pénz.

Maitich azt mondja, hogy a kisiparosok 
hónapok óta várnak a számláik kifizetésére 
s ezért indítványozza, hogy most szavazzák 
meg a póthitelt s utólag ejtsék meg a részle­
tes felülvizsgálást.

Stupicich csatlakozik Martich indítványá­
hoz.

Rudan a közmunkák tisztviselőinek véle­
ményét kéri.

Giordano mérnök, a városi közmüvek 
igazgatója és Meichsner a közmüvek ‘itkára 
magyarázatokat adnak a hiteltullcpés okairól. 
Mindketten védekeznek a könnyelműség vádja 
ellen.

Steinacker helyesli Zanella indítványát, 
hogy a költségekről számoljanak be részletesen 
s reméli, hogy a jövőben ilyen hallatlan eset 
meg nem történik.

Zanella szólal fel megint s úgy Giorda- 
not mint Meichsnert támadja végül újból köve­
teli, hogy a rappresentanza kérjen számot a 
kiadott költségekről s a jövőben fölhatalmazás, 
nélkül ne legyen szabad egy hivatalnak sem 
költekezni.

A podesz*a reméli, hogy most mikor a 
városi közmüvek szervezve vannak jobban fog­
nak a dolgok menni. A képviselőtestület által 
kiküldött ellenőrző bizottság mindent felül­
vizsgál. Ha pedig ez a bizottság rosszul telje­
sítené feladatát a rappresentanza újat küldhet 
ki helyébe.

Grossich dr. azt mondja, hogy minde­
nütt a városban a rossz vezetőségről és a köz­
munkák helytelen közlekedéséről beszélnek.

Rudan azt mondja, hogy a városi tanács 
adjon ki magyarázatot a közönség megnyug­
tatására.

Meichsner a közmüvek titkára azt vála­
szolja Zanellának, hogy ez ugyan igen heve­
sen megtámadta őt, de miután beszédében azt 
is kijelentette, hogy nem akarta őt személyé­
ben megbántani, most csak annak kinyilatkoz­
tatására szorítkozik, hogy a támadást nem ér­
demelte meg.

Azután még Zanella szólal fel utolsónak, 
s a rappresentanza megszavazza a póthitelt, de 
azzal a kikötéssel, hogy a Zanella által kívánt 
részletes beszámolást megadják.

Az ülés ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandó bizottság a polgármester el­
nöklete alatt tegnap délben ülést tartott. Jelen 
volt tizenhárom városatya.

Dumicich jelenti, hogy a Deák-szálloda 
és a Vicolo dell’Ospedale között levő járda 
rossz állapotban van s minél előbbi kijavítását 
kéri.

A polgármester megígéri, hogy a műszaki 
hivatal foglalkozni fog az indUványnyal.

Dumicich panaszkodik, hogy a Piazza 
Elisa licitáló! a Deák-korz n végig a Via Moli­
nóig nincs rendőr.

A polgármester kijelenti, hogy át fogja 
tenni a javaslatot a rendőrséghez.

A tűzoltók szolgálati szabályzatának ki­
javításánál az állandó bizottság a kővetkező 
módosításokat fogadja el :

A 3. § változatlanul megmarad ; t. i. a 
tűzoltóság függ a tűzrendészet! bizottságtól, 
mely reá bizhatja mindazon teendőket, melyeket 
szükségesnek tart.

A 10. § következőképpen módosul : A 
bizottság vizsgálja meg a szolgálatot, nyilvánít 
elismerést vagy eszközöl elbocsátást.

A bizottság határoz minden szállítási 
ügyben, mely felülmúlja a 200 koronát.

A 16. §-hoz járul : A tőke érinthetetlen 
és kamatozóan elhelyezendő a városi pénztár­
ban.

A 19. § ilykép egészittetik ki : A tűzol­
tóságra pályázók legalább 18 és legfeljebb 40 
évesek lehetnek. Kívántatik egészséges test­
alkat, feddhetetlen előélet és az olasz nyelv 
ismerete.

A zárt ülésben több segélyezési és előle­
gezés! ügyet tárgyaltak. A városi falragaszbér- 
lctet Fronza János nyerte cl, aki az eddig 500 
koronáért kiadott hirdetési bérletért 210 koro­
nát kínált.

— A városi iskolaszék ülése. A városi 
iskolaszéknek Zanella Rikárd elnöklésével, ma 
este tartandó ülésének napirendje a következő:

Bejelentések indítványok interpellációk. 
Indítvány a költségvetésben előrelátott tanítónői 
állások betöltésére vonatkozó pályázatok meg­
nyitására. Indítvány néhány tanító véglegesíté­
sére. Általános tanácskozás [az. 1907.-908-diki 
iskolaév fölött. A városi tanács indítványa az 
ipari alkalmazottak számára megnyitandó esti 
és vasárnapi tanfolyamra nézve. A városi tanács 
miniszteri leiratot mutat be a fűtők tanfolya­
mának uj tanterve ügyében. A városi tanács 
visszaadja a plassei iskola számára veendő 
telkekről szóló ügyiratokat. A tanítónők házas­
ságára vonatkozó képviselőtestületi határozat 
átvétele. Indítvány a polgári leányiskolákban 
alapítandó ifjúsági könyvtár ügyében. Segélyes 
zési ügyek.

— Érdekes felolvasás a Szabad 
Lyceutnban. Folyó hő 8-án, hétfőn fél 7-től 
fél 8-ig Feuermann József ur tart előadást az 
áll. felsőbb leányiskola előadó termében ily 
cimen : Élményeim a messinai földrengés alatt. 
Feuermann, mint az Adria hivatalnoka élt 
hosszabb ideig Mes'sinában és csodás menekü­
lésével kapcsolatban a rémes szerencsétlenség 
alatt nyert hatalmas benyomásait fogja festeni 
megkapó színekben. A 22 éves Feuermannt, ki 
csak nem rég heverte ki a megrendítő eset 
borzalmait, egy életre szóló 35 másodpercnyi 
élménye Íróvá avatta. Egy véletlen folytán le­
velezésbe bocsátkozott Felső Olaszországba 
vetődött volt lakótársaival is, kiknek sorsai 
szintén ecsetelni fogja. Feuermann éles meg­
figyelője volt a szicíliai társadalmi életnek. 
Valószínűleg visszatér most oda, de a Szabad
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Lyceum jCeó évadlán «*rrAI s fir 
rfll is helyeftefe'f ki'átfisba egy el- st. Vd- 
rossSrtt élénk érdeklídé- nyihráhu! me a 
menekültnek úgy személye, mini eiAidr.:-, iivtit. 
A Lyceum arra kéri a köz neég , save '■ 
pontosan fél 7-kur megjtiemti. Mm le­
vesen Iának.

— A Deloskőr ée Don.iih Imre cm
léke. A Fiumei Magyar DlHiskör f. Hó 3-un 
tanult választmányi gyűlést. A v. .;i;mány ti- 
halározta, hogy ivkmvtcl • on ? omo; u c»t- 
pásra, autc'y a kőrí cin’ke ii ti.u. j,íal stijlv..a, 
nem tartja nng a második U:ci;u!ats:!gg<)! 
egybekötött h;i;:gvc:>vnycti

Az egyesületi elet nv.'idtizon.itir nem fog 
szünetelni, mert résztvesz a marti tut 15-én 
Fenlcsében réndezendö hazafias ünnepélyen, 
továbbá, hogy elhunyt elnöke iránti kcgycicmt 
lerójja, gyászisteni tiszteletet renuez melj en a 
kar fog énekelni.

— A Forgalmi Bank mérlege. A
Forgalmi Bank Részvény társaság folyó 
év február 24-én igazgatósági ülést i rtoit, 
melyek tárgyát az. 1908-ki üzlet 
bemutatása képezte.

A métleg valamint a veszteség és nyere­
ség számla a következő adatokat tartalmazza :

Mérlegszámul.— Vagyon: Pénztár számla: 
K 159908 68. Értékpapír-számla: K 2.013 715.12. 
Vá ló-számla: K 648.553.91. Külföldi váltó­
számla: K 115.814.17. Adósok-számla: K
16.348.908.52. Berendezési- és fes/erelési- 
s.-ámla : K 35 598.47. Áru-számla : K 168 958.31. 
Átmeneti-számla : K 130 829.67. Összesen : K 
19.622 316.85.

Teher: Részvénytőke-számla: K 2.000 000. 
Tartaléktőke-számla: K 380.000. Elfngadvány- 
számla: K 999 000. Hitelezők-szám a: K
16.018.138.41. Berendezés- és felszerelés le­
írási tarlaiék-számia : K 29.598 47 Nyereség­
es veszteség-számla : K 195.579. 7. összesen : 
K 19.622.316 85

Nyereség- és veszteség-számla : Tartozik: 
Tiszti illetmény-számát: K 103.414.95. Ái la io­
nos költség-számla : K 1 i0.809.74. Leírás köve­
telésekből K 231.843.44. Leírási tartalék beren­
dezési- és felszerelési-számlán: K 1330.04. Adó­
számla: K 25.435.15. Mérleg számla : Nyere-

I szvité;: ki eínökénék, mufa ja. Imgv m u ,cn' 
j gt hajózási p Etikáját a közel jövőben is fen- 
, ta tni és fejleszteni óhhjtjn.

— Panama iigy Horvátországban. Z - -
: ra b"i 9>r,t‘k: A Sfatrsevlcs-pirti Ifcssrdénsnk 
; la ja, a llrvafíka Sluhueia, érdekes telép.e’.-'.-sc-

ve. köz- I Fr an ■ József dr. I!en, ki egy ivtuics 
1 v.:i e bérnek — ugyanaz kinek Fiu-.-éhenés
Svsákau fennállott ktvánáörlási üg; . é ség » 
li.it ág. -k beszüntették — átülő g nuitigerte, 
hogy közvetítésével kivardor: t-i ttgv'nökseget 
: zvtez neki. Miután ezt Mér. t.- rém sikerült,

idtálc, Krnzici köz- j felesé
leveleket, melyükben j 

i fedezeti vá 
vele két faks

tón

: és ,:z ügy r-ökséget másna 
I zétette a i-Vtnkkai váltott 
j két darab 10 0 0 kort.rá?
: szú. Az emiteít lap a I. 

közli.
— A mcssinaí panama. Ch-rot dr., kit 

■ a francia kormány Messinába küldött s na- 
I pókban visszatéri, szenzációs részieteket i - szel 
I az un tapasztalt dolgukról. „Felháborodva lerck 
j vissza Messinából, monda egy hírlapírónak. Mi 
I történt ti gyűjtésekkel ? A kormány kezén már

; merte te.lét. Ám cs»k ezt az esetet ■ es>i ma.
: gáfn. H•iiározottzn azt Ülitja, hogy most ró- 
: szőr veti magához Amerikából jött tévéiét. F-- 
j hért es! »V-isérték a rendőrségié, ah !etd-- 
I lóztaitak, A lakásán megejtett l),.zk utalás felka - 
‘ mával s.Miti « amerikai levé'bólyeget találtak 4 
I tni valószínűbbé teszi, hogy Fehér mar hosz- 

szabb idő óta üz.i a levelek kifosztását.
— Megcsalt kivándorlóit. Urban j - sei 

, kivándorló napszámos, ki a kivándorlást szal- 
I v bau lakik, bejelentette a rendőrségnek, hogy 

,-in p köz-T.t kivándorló esetéhez hasonlóan 
épe rzt irt.! neki, vájjon megkt.p'a 80 

g..rónát amelyet kérésére küldött neki, mire <

ség áthozat 1907-ről K 22.V83.50. Nyere 
1908-ban K 172.596.39. összesen: K 195.579.97. j 
Összesen : K 668.413 29.

Követel: Nyereség elővitel-számla: K 
22,983.58. Áru-számla : K 161.815.12. Kamat­
számla : K 298 362.40. Bizományi- és jutalék- 
számla : K 185.252.19. Összesen: K 668.413.29.

A társaság f. hó 15-én tartja közgyűlését, 
melyen az igazgatóság javaslatba fogja hozni, 
hogy a megfeleli tartalékolás után fennmaradó
nyereségből 71 osztalék fizettessék

Az osztrákok a magyar tengerha­
józás ellen. Megírtuk, hogy az osztrák kor­
mány legfelső helyen di. Derschatta volt va- 
Butügyi miniszter ajánlotta az Osztrák Lloyd 
elnöki állására. Derschatta kinevezésével együtt 
az osztrák kormány meg akarja indítani szé­
leskörű akcióját az osztrák kereskedelmi tenge­
részet fejlesztésére. Állami támogatással több 
uj afrikai és amerikai vonal beállítása van 
tervbe véve, amelyek nagyrészt versenyvonalai 
lennének a meglevő magyar hajózási vállalatok­
nak. így a már létesített dalmáciai járatok első 
sóiban az Ungaro-Croata, az északafrikai cs 
dél amerikai járatok pedig ..z Adria ellen irá­
nyulnák. Egyáltalán az osztrák tengerészeti po­
litikának félre nem ismerhető tendenciája a 
magyar kereskedelmi tengerész.; elnyomása, 
háttérbe szorítása. E törekvésekben, mint leg­
nagyobb osztrák tengerhajózási vállalatnak, a 
Lloyd nak természetesen elsőrangú szerepe van 
és az a körülmény, hogy az osztrák kormány 
CEv itten előkelő állásit volt korm.viyfcrfiut

mérlegének j keresztülmentek, de még nem jutót:ak rendel­
tetésük helyére. Reggiúban s San Giovannóban 
éhező emberekkel találkoztunk, kik kolduiVu 
kapaszkodtak beién.;. A segítségnek sehol 
semmi nyoma. Messinában borzalmas állapoton 
uralkodnak, a 30.000 éle;: mnaoiu; barakkok­
ban, romhalmaz közt tengeti életet. Az időjárás 
most meglehetős hűvös, de a legelső mc-eg 
napok nem hozhatnak mast, mint epioémiá , 
inert még mindig 50 ezer he Ha van a romok 
alatt. A munkálatokat minden : ndszer nélkül 
végzik s eddig nincs is semmi eredmény. Az 
orvosoknak megtiltották, hogy a szárazra lépje­
nek s a főkormanyzohoz kellett fordul liok, 
hogy a mentőakcióban részt vehessenek. Kü- 

j lönösen rosszul járt a Vörös Kereszt, melynek 
j miadenféie akadályt gördítenek tójába s meg- 
I tiltották neki, hogy a magával hozott szereket 
I szétoszthassa. Azok a milliók, melyeket Ka- 

lábria számára gyűjtöttek, egyszerűen elvesz­
te-.. Naponta százával halnak meg az emberek, 
anélkül, hogy valaki tülődnék velük.“

— Milliós sikkasztás Olaszországban. 
Milánóból jelentik, hogy az ottani pamuhpai- 
vállalatnak. a „Cononificio Alta ltalia"-nak év- 
végi számadásaiból kitűnt, hogy szabálytalan 
kezelés következtében egymillió korona kész­
pénz tiint el a részvénytársaság pénztárából.

I A vállalat felelős igazgatója megszökött. A uégy- 
1 millió koronát kitevő részvénytőke a sikkasztá- 
! sok és az tizein pangása következtében felényire 

szállott le.
— A kivándorlók pénzének tolvaja.

A budapesti főpostára már többször étkezett 
panasz, hogy Amerikából jött levelek, melyek­
ben pénzküldemény van eltűrnek.

A postaigazgalóság széleskörű intézkedé­
seket tett a hűtlen kezelés megakadályozására 
v elsőben az összes budapesti bankintézeteket 
értesítette, hogy ha amerikai papírpénz bevál­
tását kérik tőlük, különösen ha az illetők eset­
leg postások, azonnal értesítsék az igazgatósá­
got. Ennek az intézkedésnek azután tegnap 
délután eredménye lett. Egy [Dorottya-utcai 
banküzletből telefonon arról értesítették öt óra 
Iáiban a postaigazgatóságot, hogy ott egy pos­
tai kézbesítő egy öt dolláros bankót beváltott. 
Az értesítést Alfay Zoltán posta tanácsos, a fe­
gyelmi ügyek előadója vet.e át s nyomban in­
tézkedett, hogy a po ’... nak száma után 
megállapítsák, ki váltotta be z amerikai pénzt. 
Egy negyed órával később uár megvolt a tet- 
tes. Fehér János postás-kezi ■■ ' az illető, aki 

1 már tiz éve van a posta i oiga'- . e
; csak '.903-ban véglegesítették. Feh.. J a 

főpostán vonták felelősségre a pénzvu.tás dot- 
j gábati. Eleinte tagadni próbált, amikor azon- 
: bait megm tóztak s megtaláltáki ..la a beváltás- 
1 : imskodó elszámolási cédulát, akkor heis-

visszairta, hogy nem kért s nem is kapott tőle 
pénzt. Urbán megj.gyezte, hogy Budapesten 
abba a vasúti kocsiba, amelyben ö ült a ki­
vándorló társaival, egy urius kinézésű t: mer 
ii : be s apró részietekig menő kérdéseket •„> 
rézett hozzájuk, honnan valók, hova mennek 
stb. Elmondta, hogy ö titkos kivándorlási ügy­
nök és ha 5 koronát lefizetitek :i ki, sokkal 
olcsóbban szállítja őket Amerikába. Hozzátette, 
hogy a susiki hídon meg fogja őket várni, 
miután a Sttsák-szállőban lakik. Urbán k.je­
lentette azt is, hogy tudomása szerint több 
más kivándorló n.je is kapott hasonló levelet 
azonban azok nem küldhették pénzt, mivel 
nem volt nekik. A rendőrség ezen újabb H je­
lentés folytán most már teljes erővel keresi a 
többszörös csalót.

— Amerikai turisták Fiúméban. A
tegnap regg-.-l ideérkezett „Carpathia" Lunard 
gtl öa utasai csupa amerikai turistákból aii, 
Kik a város nevezetességeinek megtekintésére 
jöttek ide s már ma a többi utassal visszautaz­
nak hazájukba.

— Az életunt fiatalember állapota.
Vecer'na János 19 eves gépész tanonc kiről 
tegnap megírtuk, hogy öngyilkossá akart lenni 
állapota j tvui s az orvosok remélik hogy meg­
mentik az éivtét.

— Egv kikötőmunkás balesete. Trosca
János 34 éves trieszti illetőségű kikötőmunkás 
tegnap reggel a szabadkikötőben egy raktár 
mellett elhúzódó magas kőjárdán elesett s el­
törte az egyik baloldali boidáját s különtee 
sérüléseket szenvedett. A kórházba kisérték.

— Nagy baleset az abbáziai villamo­
son. Tegnap este az abbazia-mattugliei villa­
mos vonal egy kocsija Matiuglie állomástól le­
felé haladva hirtelen mind gyorsabb sebességei 
csúszni kezdett, mivel a fék felmondta a szol­
gálatot. A gyors rohanásban a kocsi utolért 
Preluca előtt egy előtte haladó másik kocsit, 
melybe teljes erővel beleszaladt. A kei kocsi 
utasai és kalauzai közül tizenegyen megsebe­
sültek, legnagyobbrészt az eltörött üvegablakok 
szilánkjaitól. Súlyosabb baja egy utasnak sem 
esett A két kocsi összezuzodása által keletke­
zett anyagi kár jelentékeny. A voloscai kerületi 
kapitányság további intézkedésig betiltotta 1 
voiosca-mattugliei vonalrészen a közlekedést.

— Elfogott tolvajok. A rendőrség le­
tartóztatta Bruck Árpád Lőrinc/. 31 éves es 
Medics Simon 28 eves embereket, lovat)m 
Nunics Micaela 22 éves nőt, kik a Pa na ette 
kávéházban egy Superina N. nevű ember. 
holtrészegre itattak s aztán 70 koronáját ellop­
ták.

— A „Carpathia" indulása. A ,,t>
pathia“ Cunard gőzös, ntetynek _ ma oemt 
kellett volna innen New-Yorkba indu.nta 
gyobb mennyiségű áru fölvétele miatt 
holnap délben hagyja el kikötőnkéi. A »O) 
teljesen megtelt kivándorlókkal, amennyi 
közel 2030 uussti indul ti innen.

— Hadihajóink útja. Távirati értésuw 
szerint a Le p rd hadihajó rövid tartózkodásra

L-ai

részére.
görög g.
ál lám vasú

lieiielti Szabinkba (Bintang-szigtt) 
i.ijón minden rendben van. 

Szénszállítmány az allamv'asutak
A Hullból m ideérkezett „Micu- 

3100 tonna kőszenei hozo 
észére.
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! 909.^7.----- -------------
A kikötőből. Március 6-án. Érkezett:

, „ olasz közös Bariból üresen ; „Jsd- 
„Molfttt- ^özös M-'lkovicsból üresen ;
ran* „ „artrák közös Triesztből 60 tonna 

Bernici i“ anyu! gőzös Trie ztböl 
gípP8 _..i áruval; „Alieanza” olasz

A fENGERP RT

1000 Tr-'sztírMy ürcsvn ; „Micelis“ görög gőzös 
mna kőszénnel ; „Francesca“ 

vegyes áru-3100

tani súlyos válságban a konfliktusnak 
okát kerülni fogja.

minden

j.iZÖS

,dás Licatából 500 tonna

l'a:- indult: „Szápáry" magyar gőzös Marséi 
iw 3Q0 tonna fával és 100 tonna vegyes aru-

Távi rat Telefon.
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 6. A képviselíiház mai 
,_ ^»n Justh Gyula elnököl.

\l interpellációs kftnybe uat uj inter­
pellációt jegyeztek be.

Folytatják a kereseti adójavaslat részletes
tárgyalását.

A 21. szakasznál Lányi Mór a hitelszö­
vetkezeteket védi.

Bernül István örvend a szakasz törvénybe 
iktatásának, in vei az siettetni fogja a vidéki 
pénzintézetek reformját.

Hajdu Frigyes az uzsora- kamatláb uj 
törvényes megállapítását kiváltja.

Somogyi Sándor védi a szakasz*.
Polónyi Géza külön törvényt kivan az 

Uzsora ellen.
Roics Milán horvátul beszél.
Wekerle pénzügyminiszter reflektálva az 

elhangzott felszólalásokra a 21. szakasznak 
Holló Lajos állai tegnap kívánt eltörlése eilen 
nyilatkozik.

Elnök felteszi szavazásra a kérdést, 
szembe állítván Weiterie kijelentését Hoiió ja­
vaslatával.

A Ház 71 szavazattal 66 ellen elfogadja 
Holló indítványát, tehát leszavazza a miniszter­
elnököt.

A néppárt padjaiban lármáznak : „Uj 
szavazást kérünk I Nem érvényes !“

Rálkay László : Éljen az önálló magyar 
jegybank.

Felkiáltások a néppárton : „Éljen az 
uzsora !“

A Ház ezután nagy izgalom közepette 
áttért a javaslat további szakaszainak tárgyalá­
sára.

Szigorú Ítélet a bajai bank- 
pörben.

SZEGED, márc. 6. A királyi tábla ma 
megváltoztatta a hajai törvényszék Ítéletet, mely 
Wagner Sándor a bajai bank könyvelőjét az 
ekiratliamisiíás vadja aiói felmentette és bű­
nösnek találva öt, a csalás és okmányhamisi- 
tás vádjaban 2 évi és 6 hónapi (egyházra 
ítélte.

Sikkasztó könyvelő.
ARAD, márc. 6. Az aradi törvényszék ma 

Popes Trajári könyvelőt, aki különféle sikkasz­
tásokat követeit ei, három havi fogházra Ítélte

Nagy havazás a Bácskában.
ZOMBOR, márc. 6. Az egész Bácskában 

ma éjjel nagy hóvihar dühöngött. , kocsífor- 
galom a varosban es a környékén teljesen 
megakadt.

Szerbia beadta derekát.
BELG ÁD, márc. 6. A szerb kormány ma 

a kővetkező félhivatalos kommünikét adta ki. 
Kapcsolatban ..ina tárgyalásokkal, melyeket a 
szignatárius hatalmak Bosznia-Hercegovina kér­
őé .-ében folytattak, a kormány a szerb nemzeti 
-retekeknek megfelelőiem úgy határozott, hogy 
- egc: tesz „ hatalmak kívánságának és a mos

Vám háború Szerbiával.
BÉCS, márc. 6. Forgách gróf a külügy­

minisztérium megbízásából 1 - .«ölte a szerb 
kormány nyal, hogy Ausztria-Magy.-.rország a 
fenforgó viszonyok közüli sajnálatára nincs 

I azon helyzetben, hogy a s-zerb kercsk .delmi 
I szerződést parlamenti tárgya! s a la vigye. A 
1 mim Szerbia béke - szándékait ■; ismét .ueg- 
I győződik, haj mi Jó lesz a luiü^ym'.'.lisztémim 
i a kereskedelmi szerződés d < g. u hó! int - 
( gyelásokba bocsátkozni.

A nemzetközi konferenczia.
LONDON, ma: ;. 6. A D !y T..'- gr -.pit 

jelenti : Az vszná.. :.ug; ->s ;rb ci'eméttk 
most arra szoriikozmti:, vajjen Aus-tna-Ma- 
gyarurszág haj-ondó-c nt ..zeíkózi konferencia 
elé terjeszteni a Sz-. rbi m : ad adó gazda.-ági 
engedményeket, vagy pala; ragaszkodik an- 
hoz, hogy közvetlenül ángya1 jón a belgrádi 
kormánynyal. Szerbi .■ . aija Oroszországtól,
hogy b-fslyását érvény , iteni fogja a berlini 
szignatárius hatalmaknál létrehozza n nem­
zetközi korferenciá*. mer. közvetlenül a bécsi 
küitigyi k: rmánynyr. nem kiva . wgyalr-i.

Alulírod egylet a közönség érdekében tu­
domásul h.'Zza, ho .y u jeleni y, érv iliybe I 
levő törvények, illetőleg tgy M.-.gy. ro..- eágb. 
örvényes orvosi oklevél alap..in ezen v torban 
kizárólagosan a következő „összes ;yót,ytuds 
Hiányuk tudorai“-nak v.u; joguk .t fogorvosi 
gy..korlat űzésire:

Dr. Dráma Dezs >
Via Mue.c p: 2. s ,

Dr. Krausz Ödön 
C-ifSO 20. sz.

Dr. Kriskovié Wladimir 
Via du Form 1 sz.

Dr. Pachany Anasztáz 
Via Adria 1. sz.
Dr. Zack dr.nos 

Vi della Saiitiá 2. s ■.
Az Országos Stomatológiai Egylet 
Tengermelléki Osztálya Fiúméban

Serdülő lányok és fiuk
idnek, elvesztik 
szükséges láp-

erősekké és vidorokká fa 
lehandoitságukat, hogyha a 
iáiékor

alakjában élvezik, a mely az összes 
erősítő szed: között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle 
Emuisiót a legmelegebben ajánlják 
az utóbbi 32 év óta. Édes mint a j 

Könnyebben emészthető 
mint a tej.

!
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. 

Kapln.ié minden gyógy tárban.

Hyiitíáass érsímiss Fistniéiiy-MBSfsrnto!i- p 
nek älMhan

Halion, í. hó 8-án, deiciő.t 1U < válói <js 
dé'T.,-n 2 . rá'ul kezdve «; Hotel Stefiimé 
(Adi i í-Club) '.érméiben W ngenhuim Olga £ 
grófnő megbízási fok, án enne- gyűjte­
ménye eredeti festmény mester-müvekben 

nyilvános árverés inján eladásra kerül.
A mesterművek 1. .'.óit vannak Achenbach tanár, 
Blaas kntt, Oefrcgoer turer.c. Max Gábor, Krö ier K.. 
Hans Riaokart Kaulbach I erenc, Krutzner i de, 
Scheuerer J.. Konaleky A.. Kv-m-nann Hugó. Zabka | 
János. Unde K., Reíahart C.. Kanünann Adolf, 

Thoma stb. db. eredeti ícdi.icnyei.

Megtekintésre kiállítva mar must caser­
ne p ( Shg.

Az árverés vezetösé e.

AZEmulsio vásár­
lásánál a SCOTT - 
féle médazer véd­
jegyét — a halászt 
- hérjilk *!>•-

lemé» venni.
i**8Bsae«Hza »

Szépség- És hajápolási tertesí
nyitottam. A legújabb módszer szerint, arc­
kéz- láb-ápolás (manicur, pedicur), villanyos 
arcmasszás (vibrations massage), szemuicslevé- 
tel és arcban levő szőr eltávolítása, tyúkszem- 
vágás stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
előadásokhoz diszfésülcsek elv illalt.hnak.

Fésülések es hajmasisók kivanstra a ren­
del# lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér

mély tisztelettel
Schön i.

Cers» 7, 111. ein. |ellusich fényképé*/, 
házában.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállóé

fl qyóuyszertára
a városi torony ineííetí.

Nemzetközi Panoráma
Fiume, Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mtileií.) -

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten csudaszép felvételekben

Svájcz. Zürich és
a Szt. Gotihard-vasui

Ryiiva reggel 10-től este 10 óráig.

Dr. Pachany A. fogorvos
Fiume (Zmajé-ház) rendel Abbáziában 
(Villa Istria) ' minden hétfőn, szerdán, 
pénteken d. u. IV-6. Minden más idő­
ben Fiúméban d. erű—12 és d. u. 2—6.

r>NE1ITIA“
első fiumei szoba- 

és ablak tisztitó intézet.
Aj a Íja magát minden orvosi rendelés j ejv^naj sz obaparket-f é nyezést és jó­

azonnali -is exakt elkészítésére. Kaphat» j jtar|-)an tartási valamint minden egyéb
szoba- és ablaktisztitási munkát s laká-minden -yógyszerészeti különlegesség, 

gyógysza ; anok, az összes ásványvizek, 
toalettelkk-k és szépitöszerek stb. stb.

Állast keres
hidegvíz-gyógykezelő, masszőr és tyuk- 
szemvágó. Levelezőlap hívásra magán- 

I házhoz is jövök. Cm : Szabó J. Via 
Cappuccini 2. IV. em.

I ©ssssss&:€>©*

sok rovarmentesitését magánosok, hiva- 
taíok és üzlethelyiségek részére mérsé­
kelt árakon.

Iroda : Via Risorta Vezzil-féle uj ház.
mnuii-WJiiM iiiiiim imn—in i' nwi iii'iiin wwotauwi

Kiadó szép szoba
előszobával együtt, bútorral vagy anél­
kül esetleg irodai használásra is. Cint a 

kiadóban.

Hm



4. A TENGERPART

Megnyílt
Uj mészárszék

Vicolo della Germania 1. sz.
a de la Vitte-szálloda hazában.

TELEFON 1064. sz.
Van szerencsém a n. ó. közönség 

tudomására hozn1, hogy a fcntvezetett 
rjszárszékben mindennap a legjobb 
minőségű

PKT Friss husnemüek
olcsó árak és pontos kiszolgálás mellett 
kerülnek kimérésre.
latódi erdélyi fejes bárány csakis nálam kapható.

A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok 

tisztelettel REICH ÖDÖN mészáros.

Magyar Vendéglő
Fiume, Riva Szápáry

(az Unjaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar 
borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvétetnek.
Vendégszobák tengeri kilátással.

Újszülött gyermekek részére
I hygienikus cikkeket rektáron fartőm
:: Plelenkanadrág, flanelin alátétek,

az összes 
és pedig :
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötök. fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtöe 
beszivia és a testét ilyformán mindig szárazén 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

Budapesti női szabónö
FIUME, Via Mercati 4. III. em. (Nikolaki-ház) 
jutányosán készíti a legelegánsabb an­
gol és francia női kosztümöket.
A n. é. hölgyközönség CCII CD D

b. pártfogását kéri ötILLn rí.
(a török konzul palotájában)

Uj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kászárnya átellcnébcn

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb miné- 
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült 
pártfogását.

TELEFON 987. Mély tisztelettel 
Szathmáry György 

hentes m.

B88T Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használ! 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 226. -

’909.. Hl, 7.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

naponta nagy előadás 
Teljesen uj műsor, 

zzzzz Csak néhány napig,
Les deux Maximow

Mile Dezon átváltozó csipkrtáncosni 
Marchillini Alfréd komikus, Charly Lilly anwj 
énekesnő és táncosnő, La belle Annette neiv 
zetkezö énekesit ', Cis an Dis zenebohócok" 
Walthon Poldi bécsi szubrett, Les Darcos 
duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmas 
nővérek táncosnők stb. stb.

zzz Nagyszerű látványosság!^
Kezdete este 9 órakor. Belépti díj 1 k0r

Fleis:hhacker C.
5r tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása.

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj

és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON

Házi túró kgonként 48 fillérért.

VARIETE INTERNATIONALE
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via Rlessandrina 3. ===== Kezdete 9 arator,
Csak a legfinomabb, szárított

kókuszdiót
ÓH JAJ !

Megfojt az átkozott 
köhögés !

Köhögés, rekedtség
és ctnválkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 és 2 korona.

I Próbadoboz 50 fillér.
("ó- és szét küldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár i
Budapest, VI., Váczi-körut 17. |

ELJEN !

JM

Egger-mellpasztillája 
csakhamar meflnyóuyitott

-4U .r: * >
1 -*'fjjS i\

í-.Ar =

ú\

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, Babc Hinko, Mizzan Adorján Prodam 
János, Prodam F. Schindler Adolf gyógytárakban, Rosenkort Gusztáv

felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Edolgozza■; fel a Ceres-gvárak. 
bbői nil it j k elő minden pótlás 
nélkü! a lehető legtisztább ké­

szülékekben a liires

CERES-éteizsirt
sütésre, rantaora es főzésre.

VELENCZE

|B0N VECCHI ATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

I Szobák 21 3-3 lírától feljebb.

, Teljes penzió 9 líra.
! Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

. szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scaítola.
fvrfV'mfvvTT

Savoy Restaurant
Ponte Goldoni — ÜELEHEE — San Marco

Az előkeld idegenek =—
--------------- találkozó helye.
Luncheon és diner fix áron.
------- és étlap szerint. — -

Tulajdonos: LCUpOStí AiífÉd.

A DHEHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak: V011W Pon7Ín
részvénytársaságának. ' I viliül I ClmiU

tgyái’ Budapest Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
6S

iroda : Urményi-tér 6. — Telefon szám 22. 
Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

BY0BVH9TÍ1SII

Tisztelettel értesítem a n. é. 
pályaudvarral szemben levő

közönséget, hogy a Cursia Deákon a

Newyork kávéházat
átvettem, jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kuvénázi italokkal sz, Igátok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.

Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!
Tisztelettel

1 Ai i i i AJIXINOS: .A TENGERPART* LAPKtAl ó VÄ.

DÖMÖTÖR JANOS.

Orvosok által ajánlott gyógy:;ó hatású sör. 
X őr ’retenként 25 majolika palackot tar- 
talmaz.ó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivin állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 

«, Liés t hl.-es hordókban és 5f fél liter..-; 
palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- ós csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Lili«., Ürmén ti-tér o.SplpV ftimniV F'iV' íírmr•'V< . . aiUfJulh Lilit i, Viliit.

Velence Szt. íVlarktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással, 
Étiermek kilátással a 5zi Márktérre.

— HlfOnii konyha minden órában. -
•*9idono6

fóarcü ísnier.
Procuratie vecchie 105. s. 
(a üuadri káv. medpt*)

Grande kávéház
Fiume, Piazza Antlrássy

(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.
Europa kávéház

LAI.é felelés szerkesztő MURAI JENŐ.

— Fiume, Adamich-lér és Corso sarkan

Magyar lapon! - ModernJtgnygjgjjlL:
NYOMATOTT A yb/UNHKO NYOMDÁBAN* FII ME


